

大雨来袭，城管系统全员上阵，昼夜奋战防汛一线

冒雨守城 “城管蓝”筑牢防汛“安全堤”

本报讯(记者 陈书洁 张骞)7月14日晚,我市迎来强降雨天气,7月15日上午,市防汛抗旱指挥部将防汛应急响应级别由Ⅲ级提升为Ⅱ级。全市城管系统坚守防汛一线,巡逻防控、排查隐患、疏导保畅,全面筑牢防汛“安全堤”,为群众撑起“平安伞”,保障恶劣天气下城区秩序正常运行。

昼夜奋战 清理积水现场救援

在淤积较多路段,掏挖雨水篦子排水清淤;在城区重点区域、低洼地带、易涝部位,出动多辆应急排涝车辆抽排积水;在市智慧城管运行中心,值守人员通过视频开展24小时应急巡检;在城区多条内河附近,“内河卫士”们冒雨清理、拆除阻水物,加固堤坝,确保行洪通畅……城区随处可见冒雨坚守防汛一线的城管人。

7月15日上午10时,记者在独山大道北段卧龙区金冠电气股份有限公司门前看到,该路段积水较深,现场有大型救援设备正在对涉水车辆进行救援,城管部门防汛应急抢险突击队队员正在组织进行疏通及抽排水

抢救,同时配合交警部门对积水较深路段拉起警戒线、设立警示牌,救援涉水熄火车辆,并引导过路行人、车辆避开积水路段。整个抢险过程,程序规范、分工明确,工作人员配合紧密、动作迅速、处理高效。

张衡大道与申伯大道交会处的非机动车道水位已涨至道牙上,宛城区城市管理综合执法大队工作人员正蹚着水,用手清理下水道篦子的堵塞物,以保证下水道的正常排水功能。身上已经湿透的工作人员告诉记者:“这里的下水道篦子被雨水冲刷下来的杂物阻塞,我们需要及时清理,保障水道正常排水。”

全员上阵 筑牢防汛“安全堤”

从7月14日19时起,市城管局全面启动防汛应急响应,市智慧城管运行中心密切监控,市市政环卫服务中心工作人员全体到岗,分赴城区内河、桥洞、涵道、地下空间、易积水点等关键点位,做好责任路段防范巡查、积水处置、开启雨篦盖助排等工作。

市市政环卫服务中心严格落实防汛应急预案要求,各级防汛应急人员24小时在岗,密切关注雨情,不间断对下穿通道、路面及泄水井、隧道泵房及排水系统、排水沟等设施开展多轮次检查巡视。在降雨期间,6辆牵引式泵车、1辆移动泵车、1辆移动式多功能排涝车等设备提前部署到位,及时对全市37处重点区域、低洼地带、易涝部位进行应急抽排,保障市民出行安全。

市城市河道治理中心持续对

城区八条内河进行不间断巡查,设置积水河段警戒线,对城区内河38座闸坝进行落坝放水,确保河道行洪畅通;累计出动人力200余人次,机械6台,清理阻水土方100余立方米、水草1550余平方米、枯树断枝75处。市城管执法支队出动80余名执法人员,到积水较深路段配合交警设置警示标志,救援涉水熄火车辆,引导电动自行车驾驶人。

7月14日至15日,我市城管系统出动防汛人员600余人,车辆、设备26台次,清理易积水点39个;启动6座泵站,24小时值守抽排;出动抽排设备8台次对积水进行抽排。全市城管系统将持续密切关注天气变化,加强对重点区域的值班值守,确保及时有效应对突发事件,全力筑牢防汛“安全堤”。①5

国网南阳供电公司

全力保障电力供应

本报讯(记者 曹蕊 通讯员 陈草原 袁文俊)7月14日,我市迎来新一轮强降雨。国网南阳供电公司闻“汛”而动、快速响应,有序推进防汛保电、应急抢险等各项工作,有力保障了电网设备安全和电力可靠供应。

进入汛期以来,该公司坚持“防汛保电‘早一步’、抢险复电‘快一点’”,前瞻部署防汛工作,压紧压实保供责任,落实落细防汛措施。按照“一站一策”建立所辖变电站应急预案,组织变电运维人员对变电站内外排水系统、电缆沟及户外端子箱等进行全面排查,落实防倒灌措施,盯紧关键位置,及时做好低洼地段封堵及抽排水工作。建立“一线一策”线路特巡方案,组织各供电所及输电运维人员对河道、泄洪道、山区、地势低洼地区及河道附近的输电线路进行特殊巡视,逐基检查杆塔基础沉降、拉线破损等隐患,分级分类建立整改台账,修复加固杆塔

倾斜、基础不稳的线路和杆塔329处,提升电网抗灾能力。按照“一户一策”制定重要用户保电方案,与企业、医院、供水、供气及城市排涝相关单位建立协同应急机制,提前对大占头拦河闸等多个排涝工程进行用电隐患排查,检测电源供电质量,提升干渠排涝能力。对城区94座产权内地下配电站房落实“1+1”防水墙等封堵措施,确保强排水设备正常运行,严防雨水倒灌。

目前,国网南阳供电公司已完成境内各电压等级线路的隐患消缺,驻点巡查跨江、跨河等输电线路33条次,加固输电线路杆塔基础357处,备足吸水膨胀袋、移动抽水泵、应急照明工具等15类防汛物资,900余名应急抢险队员、438台抢修车辆、11台发电车24小时待命,全力应对强降雨天气,确保汛期电网稳定运行和人民群众生命财产安全。①5

宛城区汉冶街道蔡庄社区

快速清理路面积水

本报讯(记者 陈书洁)7月14日至15日,我市出现了连续的强降雨天气,宛城区汉冶街道蔡庄社区迅速启动应急预案,全力做好防汛工作,筑牢安全屏障。

7月15日上午10时50分,记者在独山大道与汉冶路交会处附近的汉冶街道蔡庄社区看到,进入社区的路口已经拉起了警戒线,铺上了防汛用的沙袋;巷子深处,一辆大型抽水车正在作业;社区工作人员正迎着大雨清理下水道附近的杂物。

蔡庄社区党支部书记顾帅告诉记者,“蔡庄社区附近区域地势低洼且缺乏雨水井,每逢雨季常常面临积水问题,给居民的日常出行带来极大不便。经过一夜的抽水工作,早上7时,路面积水情况得到有效缓解。但由于早上8时的新一轮降雨,积水又多了起来,我们又增派了一辆小型抽水车前来作业。”

在近期的防汛工作中,蔡庄社区制定了防汛应急预案,配齐防汛物资,并组织了汛前防汛应急演练,确保降雨时为居民做好保障。落实24小时防汛值班,保持上下信息畅通。在巡查中挨家挨户走访告知暴雨天气预警信息,让居民提前做好防范应对和避险准备,切实增强居民防灾避险意识。①5



打捞断枝 本版图片由市城管局提供